

防溺水宣传正当时

□李小将

走进社区,开展防溺水安全讲座,向孩子们普及各种水域所存在的危险因素;走进学校,教孩子们正确自救;走进沿河、沿湖景区,劝导孩子不要到水边玩耍,提醒家长不要让孩子脱离自己的视线……为消除未成年人溺水事故发生,漯河水文局“孩子,请远离危险水域”志愿服务项目服务队联合我市多个志愿服务团队,通过多种途径开展防溺水事故宣传活动。(详见本报昨日01版《防溺水宣传 志愿者在行动》)

由于天性爱玩,中小学生对游泳总喜欢结伴到河边或者池塘边玩耍,但由于缺少安全防范意识,再加上面对危险应急应变能力差,往往很容易引发溺水事故。今年暑假以来,全国各地已发生多起中小学生溺水事故。这些事故中的每一个数字都是沉重的,因为它们背后都昭示着一个鲜活生命的离去,孩子溺水也给他们的家庭带去了沉痛打击。加强对中小学生的防溺水安全教育,成了亟待补上的一课。

透过新闻报道我们看到,我市有关部门共同发起预防未成年人溺水安全教育志愿宣讲进校园进社区活动,宣讲防溺水知识,传授自救技能,对于提升中小学生自救、自护意识必将起到积极的促进作用。同时,对于学校和家庭来

说,也应该积极行动起来,抓好孩子的防溺水安全教育。比如,让孩子记一记防溺水安全顺口溜,这样孩子一旦遇到紧急情况也能随机应对。也可以邀请专业游泳教练,给孩子传授游泳技能和生命安全救助知识,这也是预防孩子溺水的好方法。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

穷游不能变冒险

□江德斌

7月21日中午,昆楚高速公路昆明西收费站突然出现一群青少年站在收费站外马路上,手举旗帜或牌子,欲在高速公路搭乘车辆,秩序混乱。此团队一行40余人,系某培训机构成员,此次违规到高速路是为了参加一次培训体验活动——搭顺风车从昆明到大理穷游。当地高速交警回应,发现该情况后,已将团队成员护送出高速公路,并对活动负责人进行严肃批评。(据《北京青年报》)

看到“高速拦车穷游”的视频,真是为这些孩子捏一把汗。如此擅自集体闯入高速拦车的行为,不仅存在很大安全风险,还涉嫌违反交通法规,实在是不可取。体验“挑战生存穷游”可以理解,这是很多培训机构都在举办的活动,也是暑期非常热门的培训项目,前提是要注意安全,做好万全的准备工

作,不能将其变成“大冒险”游戏。

高速公路车辆多、车速快,行人进入高速公路极易引发行人与机动车相撞事故,造成人员伤亡悲剧。此类事件在各地高速时有发生,血淋淋的教训历历在目。显然,40多个孩子集体闯入高速公路,挤在路边拦车、搭车的行为,潜藏着巨大的交通安全隐患,一旦发生交通意外事故的话,必将酿成群死群伤的悲剧事件,后果难以想象。

培训机构将其当作一个常规项目来做,并未充分考虑潜在风险,如此一味为了商业利益而漠视风险,将孩子们置于险地的做法,应予以强烈的谴责。因此,除了警方要保持高度警惕,高速管理部门也应从安全考虑,加强对该路段的监控和管理,必要时增设安全屏障,拦阻行人进入高速公路。同时,教育培训行业的监管部门也要采取措施,对违规举办“高速生存体验”活动的培训机构,依法采取相应的警告、处罚。

点评:在此事上,关键原因恐怕还是有关部门、人员心里没装着“民生”。耐人寻味的是,这个“建成”后10年中没有过一滴水的“宣威市农村饮水安全工程”,居然显示“验收合格、运行良好”,如此掩耳盗铃让人匪夷所思。这是哪个部门验收的,为何做出这么离谱的验收结果,也需要有个解释。民生工程却“欺”民,必须以彻查和问责收尾。不管饮水“假工程”背后水有多深、多浑,都该一查到底,让当地的行政生态也就此激浊扬清。

中新网: #暑假作业玩花样# 近日,珠海市金湾区第一小学一名英语老师布置的暑假作业是“与五个外国人合影”。该作业遭到部分家长和网友质疑。有家称,当地外国人不多,较难遇到。对此,该校李姓校长回应称,该作业是个别班级的选择性作业,出发点是让孩子练习口语。金湾区教育局表示,目前已与该校老师沟通。

点评:和外国人合影等于练英语口语?这是在要求孩子可以不重本质重形式吗?这项作业,至少是不严谨、不明确、形式大于内容,不做也罢。

一家之言

体育场馆免费开放 促全民健身

□杨玉龙

今年暑假期间,湖南省长沙市免费开放222所中小学校的体育场馆,这一数据较2018年暑假的141所大幅增加。学校开放的场地包括体育馆、田径场、足球场等,每天开放时间在5小时以上,具体时间由各学校根据放假时间和实际情况确定。(据新华网)

2017年,教育部和国家体育总局就联合发文《关于推进学校体育场馆向社会开放的实施意见》,提出强化学生课外锻炼,积极推进学校体育场馆向学生和社会开放,有效缓解广大青少年和人民群众日益增长的体育健身需求与体育场馆资源供给不足之间的矛盾。寒暑假期间,各级学校的体育场馆“不闲置”,既可满足周边群众健身需求,更让这些体育场馆设施充分发挥功效,实现社会公共资源优化利用。

从孩子们的成长角度来讲,学校体育场馆暑期免费开放,一则让孩子们暑期有了安全且有意义的活动场所;二则可以强化孩子们的体育锻炼,避免他们过度沉迷于网络世界。

从更深远的意义来讲,各级学校体育场馆利用寒暑假或者节假日免费开放,有利于推进健康中国建设。把这样的好事办好,需要各地教育部门加大学校场馆设施建设与开放的经费投入,不断改善学校体育场馆设施条件,并出台一系列支持学校体育场馆开放的政策。

微点评

经济参考报: #电信诈骗精准化# 目前电信诈骗呈现“精准化”特点,从以前的“遍地撒网”变成了“重点捕鱼”,犯罪分子能够根据受害人的收入水平、职业特点、需求等进行心理分析、大数据分析等,从而设计出更合理的“剧情”,成功率更高,“比如,你卡上有2万元,他绝不会要求你转账3万元”。

点评:电信诈骗都用上大数据分析了,而防范和治理犯罪还面临诸多问题,比如电话卡和银行卡“实名不真人”、法律滞后等,有些问题不是警方单兵作战能够解决的。防范和治理电信诈骗的形势日益严峻,呼唤金融、电信等部门尽快行动,联合发力。

新华网: #饮水遭遇“假工程”# 明明有国家拨款建成的农村饮水工程,10年来竟然一滴水都没有,当地民众想喝水还是得肩扛手挑……7月22日晚,央视的一则报道《饮水遭遇“假工程”》引发广泛关注。云南宣威市宣传部回应称,已成立工作组进行调查核实,相关调查结果将及时发布。



投稿方式: 1.用微信扫描二维码添加小编为好友; 2.通过QQ添加小编为好友,QQ号为312439348。

微言大义

我中意一朵花,不一定要把它摘下来;我喜欢一片云,不一定要得到它;我喜欢风,也不一定要让它停下来。
——《纵横四海》

听到时间流逝的声音,会感觉日头更长。我现在懂得欣赏长日漫漫了。
——《草竖琴》

命中注定会遇到,替代不了,想试着顺其自然却又得不到,只有懂我的人才知道。
——《命中注定》

如果一个人能够享有自己卓越的、与众不同的精神个性所带来的乐趣,那么,普通大众所追求的大部分乐趣对他来说,都是纯粹多余的,甚至是一种烦恼和累赘。
——《叔本华人生哲学》

一个人快乐或悲伤,只要不是装出来的,就必有其道理。你可以去分享他的快乐,同情他的悲伤,却不可以命令他怎样怎样。
——《我的精神家园》

幸福就是,生活中不必时时恐惧。幸福就是,寻常的人儿依旧。幸福就是,早上挥手说“再见”的人,晚上又平平常常地回来了,书包丢在同一个角落,臭球鞋塞在同一张椅下。
——《目送》

H 画里有话



服务大厅 空岗3分钟以上扣分

在山东省某县级市行政审批服务大厅,窗口工作人员跑着上厕所的场景并不鲜见。据报道,该服务大厅以前空岗时间定为5分钟,2018年初上级政府在服务窗口管理考核办法中明确:工作时间空岗3分钟以内且不摆放工作提示牌的,每次扣1分;空岗3分钟以上的,扣5分。根据这一规定,该市将空岗时间调整为3分钟。(据人民网)

“跑着上厕所”,让人看到了窗口工作人员的不易,也暴露出相关规定的苛刻。诚然,在行政审批服务窗口设定空岗时间,可以提高工作效率,防止工作人员借机离岗,减少办事群众等待的时间。但凡事都有一个度,矫枉过正,不讲情理,不仅会降低工作人员的工作热情,还会影响服务质量。